
ΜΕ ΕΠΤΑ ΨΗΦΟΥΣ διαφορά και μετά από πολλούς 
μήνες ολοκληρώθηκε η διαδικασία εκλογής προ-
έδρου στο κόμμα Εθνικής Ενότητας (ΚΕΕ) με τον 
Ιρσέν Κουτσιούκ να εξασφαλίζει 708 ψήφους 
έναντι 701 του Αχμέτ Κασίφ. Η Αφρίκα με καυστι-
κό τίτλο «Κέρδισε το ΑΚΡ» χαρακτηρίζει τον Κου-
τσιούκ υποψήφιο του τουρκικού κυβερνώντος 
κόμματος ΑΚΡ και τον Κασίφ υποψήφιο του Ντερ-
βίς Έρογλου. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, από το 
αποτέλεσμα φαίνεται ότι υπήρξαν νέοι εκλέκτο-
ρες στη διαδικασία (η απόφαση του «δικαστηρί-
ου» έλεγε για διεξαγωγή δεύτερου γύρου εκλο-
γών με τους ίδιους εκλέκτορες). Ο κ. Κασίφ, ανα-
φέρεται, παρά το ότι αύξησε τις ψήφους του, 
έχασε τις εκλογές. Από τους 1.427 εκλέκτορες, 
ψήφισαν 1.412 άτομα. Τρεις ψήφοι κρίθηκαν άκυ-
ροι. Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων, 
γράφει η Αφρίκα, ο κ. Κουτσιούκ πήγε δίπλα στον 
κ. Κασίφ και κρατώντας του το χέρι χαιρέτησαν 
μαζί τους εκλέκτορες.

Όπως επίσης αναφέρεται, ο κ. Κασίφ φαινόταν 

ότι προηγούνταν σε όλη την καταμέτρηση των 
ψήφων μέχρι που άνοιξε η τελευταία κάλπη. Από 
εκείνη, ο κ. Κουτσιούκ πήρε 145 ψήφους και ο κ. 
Κασίφ 128, και έτσι ο Ιρσέν Κουτσιούκ πέρασε 
μπροστά με επτά ψήφους διαφορά. Μετά την 
εκλογή του ο πρόεδρος του ΚΕΕ ευχαρίστησε 
όσους τον στήριξαν και ήταν δίπλα του, στόχος 
του, συνέχισε, είναι η ενότητα και η ομοψυχία του 
ΚΕΕ και οι καλύτερες ημέρες για τη «χώρα». Τους 
δικούς του υποστηρικτές ευχαρίστησε και ο Αχμέτ 
Κασίφ λέγοντας «εμείς κερδίσαμε». Σύμφωνα με 
το δημοσίευμα, σε δηλώσεις αργότερα όταν πλή-
θος μαζεύτηκε στο σπίτι του, ο κ. Κουτσιούκ άφη-
σε αιχμές εναντίον του Ντερβίς Ερογλου λέγοντας 
πως ο υποψήφιος του «προέδρου» έχασε δύο 
φορές και «βεβαίως αυτό πρέπει να εξεταστεί». 
Τη μικρή διαφορά στο τελικό αποτέλεσμα μεταξύ 
των δύο υποψηφίων επισημαίνουν και οι άλλες 
τ/κ εφημερίδες. Η Κίπρις γράφει ότι ο Αχμέτ Κα-
σίφ είπε πως δεν τίθεται θέμα να φύγει από το 
ΚΕΕ. «Δεν υπάρχει τέτοιο θέμα για μας, αλλά αν 

ήταν αυτοί που θα έχαναν μπορεί και να το έκα-
ναν». Στα παραπολιτικά του ρεπορτάζ αναφέρεται 
ότι εξερχόμενος από το αθλητικό κέντρο Ατα-
τούρκ στην κατεχόμενη Λευκωσία όπου πραγμα-
τοποιήθηκε το εκλογικό συνέδριο, τον Κουτσιούκ 
σήκωσαν στους ώμους τους υποστηρικτές του. 
Σημειώνεται επίσης πως στο χώρο, λόγω της αθρό-
ας προσέλευσης, υπήρχαν καντίνες που πουλού-
σαν κεμπάπ, κεφτέδες, σιεφταλιά κι άλλα φαγη-
τά. Δεν υπήρχαν όμως αφίσες με τους υποψηφί-
ους. Αυτές υπήρχαν μόνο εντός του σταδίου. Στο 
μεταξύ, όπως μεταδίδεται από τ/κ ηλεκτρονικές 
ιστοσελίδες, ο «υπουργός συγκοινωνιών και με-
ταφορών», Ερσάν Σανέρ, που στήριξε την υποψη-
φιότητα Κουτσιούκ, ένιωσε αδιαθεσία μετά το 
τέλος του εκλογικού συνεδρίου και μεταφέρθηκε 
σε νοσοκομείο με υψηλή πίεση. Όπως αναφέρε-
ται, η αδιαθεσία οφείλεται στο στρες του συνεδρί-
ου. Ο κ. Σανέρ παρέμεινε στο νοσοκομείο της 
κατεχόμενης Αμμοχώστου όλο το βράδυ. Η κατά-
σταση της υγείας του κρίνεται καλή.

Κέρδισε ο Κουτσιούκ με στήριξη της Άγκυρας
Στήθηκαν καντίνες που πουλούσαν κεμπάπ, κεφτέδες, σιεφταλιά

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Ο νέος Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος 
Αναστασιάδης, με το 57.48% επί των 
εγκύρων ψήφων, έλαβε, ως γνωστόν, το 

μεγαλύτερο ποσοστό μετά τον Αρχιεπίσκοπο 
Μακάριο. Ο υπολογισμός που γίνεται σε κάθε 
εκλογική αναμέτρηση είναι επί των εγκύρων 
ψηφοδελτίων και όχι επί των εγγεγραμμένων 
ψηφοφόρων. Επί του συνόλου, ωστόσο, των εγ-
γεγραμμένων ψηφοφόρων, το ποσοστό αυτό 
φθάνει στο 43.44%, που σε σύγκριση με άλλες 

εκλογές είναι από τα χα-
μηλότερα ποσοστά. Το 
ποσοστό του Σταύρου 
Μαλά επί των εγγεγραμ-
μένων ψηφοφόρων φθά-
νει στο 32.13% και έλαβε 
τα χαμηλότερα ποσοστά 

που πήρε υποψήφιος σε δεύτερο γύρο προεδρι-
κών εκλογών.

Στον πρώτο γύρο των εκλογών, ο Νίκος Ανα-
στασιάδης εξασφάλισε 200.571 ψήφους, ποσο-
στό επί των εγγεγραμμένων ψηφοφόρων 
36.8%. Ο Σταύρος Μαλάς 118.725 ψήφους, 
ποσοστό επί των εγγεγραμμένων ψηφοφόρων  
21.8% και Γιώργος Λιλλήκας 110.000 ψήφους, 
ποσοστό επί των εγγεγραμμένων ψηφοφόρων 
20.2%.

Τα έγκυρα ψηφοδέλτια ήταν 441.212.
Διαχρονικά, τα αποτελέσματα των προεδρι-

κών εκλογών με βάση τους εγγεγραμμένους 
ψηφοφόρους έχουν ως εξής:

Το 1998, ο Γλαύκος Κληρίδης έλαβε 46.28%, 
ο Γιώργος Ιακώβου 44.79%, άκυρα 0.99%, λευ-
κά 1.31% και αποχή 6.63%. Το 2003 διεξήχθη-
σαν εκλογές ενός γύρου με νικητή τον Τάσσο 
Παπαδόπουλο.

Το 2008, ο Δημήτρης Χριστόφιας έλαβε πο-
σοστό 46.59% και ο Ιωάννης Κασουλίδης 
40.70%. Τα άκυρα ήταν 2.05%, τα λευκά 1.50% 
και η αποχή 9.16%.

Σε σχέση με την αποχή, τα λευκά και τα άκυ-
ρα, εξάγονται συμπεράσματα, τα οποία κωδικο-
ποιούνται ως εξής: 

Πρώτο, για πρώτη φορά σε εκλογές δυο γύ-
ρων, η αποχή παρουσιάζεται αυξημένη σε σχέση 
με την πρώτη Κυριακή. Στις προχθεσινές προε-
δρικές εκλογές κατέγραψε ποσοστό 18,4%.

Δεύτερο, το ποσοστό για τα άκυρα και τα 
λευκά από 2.26% τον πρώτο γύρο, στον δεύτερο 
αυξήθηκε στο 6.01% και είναι το υψηλότερο που 
καταγράφηκε από το 1959 και εντεύθεν. Με 
βάση τα στοιχεία με αριθμούς, συνολικά στον 
δεύτερο γύρο, αποχή-άκυρα και λευκά ανήλθαν 
στις 133.261 ή ποσοστό 24.43%. 

ΤΕΤΡΑΜΕΡΗ στο Βόσπορο προτείνει εκ 
νέου η Άγκυρα ενώ ο πάντα προκλητικός 
Εγκεμέν Μπαγίς δηλώνει πως δεν είναι 
Πρόεδρο που εξέλεξε ο «ε/κ λαός», αλ-
λά ηγέτη. Ο  Τούρκος υπουργός για θέ-
ματα ΕΕ είπε πως η στήριξη του Νίκου 
Αναστασιάδη παλαιότερα στο σχέδιο 
Ανάν, μπορεί να αξιολογηθεί ως μια εύ-
στοχη επιλογή για τον ίδιο στο 
παρελθόν.

Σε δηλώσεις του στο τουρκικό πρα-
κτορείο ειδήσεων Ανατολή, ο κ. Μπαγίς 
πρόσθεσε ότι «αλλά δεν υπάρχει νόημα 
εάν αυτή η εύστοχη βούληση που έδειξε 
στο παρελθόν δεν συνεχιστεί το ίδιο σή-
μερα και στο μέλλον. Ελπίζω αυτή η προ-
σέγγιση δεν θα αλλάξει κάτω από την 
πίεση διαφόρων παραγόντων», πρόσθε-
σε χρησιμοποιώντας μια τουρκική παροι-
μία που λέει: «σε συμβουλεύω, το αλεύ-
ρι σου εσύ να το κρατάς», που σημαίνει 
«ο ίδιος να κάνεις τη δουλειά σου». Επε-
σήμανε δε ότι ο κ. Αναστασιάδης εξελέ-
γη ενώ ήταν γνωστό πως είπε ναι στο 

σχέδιο Ανάν. Χαρακτήρισε δε σοβαρή 
δυνατότητα στα χέρια του το γεγονός ότι 
αυτή του τη βούληση δεν την παραχώ-
ρησε σε κανένα άλλο όργανο στην ε/κ 
πλευρά. «Αυτή τη δυνατότητα μπορεί να 
την μετατρέψει σε ευκαιρία και τότε το 
Κυπριακό είναι δυνατόν να οδηγηθεί 
προς μια λύση». Κάνουν λάθος όσοι πι-
στεύουν ότι το αντίτιμο της μη λύσης θα 
το πληρώσει το ψευδοκράτος, ανέφερε 
ο Εγκεμέν Μπαγίς, λέγοντας ότι η πιο 
ισχυρή οικονομικά και πολιτικά πλευρά 
σήμερα στο νησί που πάντοτε είναι υπέρ 

της λύσης είναι η τ/κ πλευρά, ενώ πα-
ράλληλα εξέφρασε την επιθυμία οι Προ-
εδρικές εκλογές να είναι μια νέα ευκαι-
ρία για λύση στην Κύπρο. «Κάθε εκλογή 
είναι μια νέα αρχή. Αυτή η νέα αρχή πι-
στεύω ότι πρέπει να είναι μια ευκαιρία 
για να μισανοίξει μια νέα πόρτα για λύ-
ση. Εμείς είμαστε έτοιμοι στο Κυπριακό 
να πατήσουμε το κουμπί reset (επανεκ-
κίνησης)». Ο κ. Μπαγίς εξέφρασε συγ-
χαρητήρια για το εκλογικό αποτέλεσμα 
κάνοντας μια φιλική –όπως είπε– συμ-
βουλή προς την «ε/κ διοίκηση», να συ-
ναντηθούν με τους αντίστοιχούς τους, 
όπως ανέφερε, στο ψευδοκράτος. Μετά 
τη συνάντηση με τον «πρωθυπουργό» 
Ιρσέν Κουτσιούκ και τον «πρόεδρο» 
Ντερβίς Έρογλου, συνέχισε, «με την 
προϋπόθεση ότι θα είναι όλοι μαζί, ας 
έρθουν στην Κωσταντινούπολη, με την 
πρόσκλησή μας να φάμε ψάρι με θέα 
τον Βόσπορο. Με ευχαρίστηση να φιλο-
ξενήσουμε όλους τους εκλελεγμένους 
ηγέτες του νησιού».

Τα πραγματικά ποσοστά είναι αλλιώς…
Επί των εγγεγραμμένων ψηφοφόρων έλαβαν Αναστασιάδης 43,44% και Μαλάς 32,13%

Επαναφέρουν τετραμερή 
στον Βόσπορο οι Τούρκοι

Ο Μπαγίς έσπευσε να υποστηρίξει ότι δεν είναι πρόεδρο που εκλέξαμε

ΜΕΓΑΛΗ κάλυψη έδωσε ο τουρκοκυπριακός 
Τύπος στο αποτέλεσμα του δεύτερου γύρου 
των Προεδρικών εκλογών. Σύμφωνα με την 
Αφρίκα, ο Αναστασιάδης δεν μπόρεσε να κάνει 
τη διαφορά που αναμενόταν και ο Μαλάς τον 
δυσκόλεψε. Ιδιαίτερη αναφορά στη δήλωση 
του νεοεκλεγέντα Προέδρου για την Τουρκία, 
μετά την άσκηση του εκλογικού του δικαιώμα-
τος, κάνουν όλες οι εφημερίδες. Η Χαλκίν Σεσί 
έχει υπότιτλο στο ολοσέλιδο εσωτερικό θέμα 
«Για τη λύση χρειαζόμαστε τη βοήθεια της 
Τουρκίας» και γράφει ότι ο κ. Αναστασιάδης 
είπε πως η Τουρκία μπορεί να βοηθήσει στην 
επανένωση του νησιού, την απόσυρση των 

στρατευμάτων της και στην καλυτέρευση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων». Η Χαβαντίς αφιε-
ρώνει δύο εσωτερικές σελίδες στις προεδρικές 
εκλογές, γράφοντας αναλυτικά τα στοιχεία 
των αποτελεσμάτων και δημοσιεύοντας φωτο-
γραφίες από τη διαδικασία ψηφοφορίας του 
Νίκου Αναστασιάδη, αλλά και άλλες. Η Κίπρις 
γράφει στο πρωτοσέλιδό της ότι από τους 
543.000 ψηφοφόρους περίπου οι 100.000 δεν 
πήγαν στην κάλπη και ο Αναστασιάδης κέρδισε 
με 57,48%. Η Γενί Ντουζέν αναφέρει επίσης 
ότι ο ΓΓ του ΑΚΕΛ διατύπωσε παράπονο για 
παραβίαση της νομοθεσίας των εκλογών ενα-
ντίον του Νίκου Αναστασιάδη.

Ευρεία κάλυψη και προβολή 
των εκλογών στα κατεχόμενα

ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ τελείωσαν. Έχει εκλεγεί νέος Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας και από την 1η Μαρτίου, θα 
αναλάβει τα καθήκοντά της η νέα κυβέρνηση του 
τόπου. Έχει εξαρχής επισημανθεί πως δεν υπάρχει 
χρόνος για ατέρμονες συζητήσεις και θεωρίες κα-
θώς τα προβλήματα δεν είναι απλά μεγάλα, είναι 
τεράστια. Η οικονομική κατάσταση, η βαθιά κρίση 
που βιώνει η χώρα, επιβάλλει αμέσως  την ανάλη-
ψη πρωτοβουλιών. Επιβάλλει την ανάγκη να γί-
νουν κινήσεις, ώστε να βρεθούν αμέσως λύσεις 
για αντιμετώπιση των τρεχουσών προβλημάτων, 
αλλά και των βραχυπρόθεσμων. Ήδη, όπως έγινε 
γνωστό, συνεργάτες του νέου Προέδρου θα μετα-
βούν σε διάφορες πρωτεύουσες για επαφές. Αυτό 
επιβεβαιώνει και το επείγον των προβλημάτων, 
αλλά και της ανάγκης να  βρεθούν το συντομότερο 
δυνατό λύσεις. Έχουμε επαναλάβει πολλές φορές 
πως έτοιμες συνταγές δεν υπάρχουν. Η αντιμετώ-
πιση των προβλημάτων είναι αποτέλεσμα σωστής 
και ορθολογιστικής διαχείρισης των ζητημάτων που 
έχουμε ενώπιον μας. Είναι αποτέλεσμα των έγκαι-
ρων κινήσεων που θα γίνουν τη στιγμή που χρει-
άζεται  και επιβάλλεται. Κινήσεων που θα παρά-
ξουν αποτέλεσμα και όχι θεωρητικές ασκήσεις επί 
χάρτου.
Ο νέος Πρόεδρος της Δημοκρατίας, έχει δώσει 
από το βράδυ της εκλογής, την περασμένη Κυριακή, 
το στίγμα των προθέσεών του. Καθόρισε ένα πλαίσιο 
των πρώτων του βημάτων σε σχέση με την οικονο-
μία, αλλά και το Κυπριακό και την εξωτερική πολιτι-
κή. Αναμένουμε να δούμε και στην πράξη όσα 
έχουν εξαγγελθεί. Οφείλουμε, ωστόσο, να αναφέ-
ρουμε πως βασικό εργαλείο άσκησης και εφαρμογής 
πολιτικής είναι η συλλογική δουλειά και η επιλογή 
των συνεργατών. Δηλαδή, η σύνθεση του νέου 
Υπουργικού Συμβουλίου και η επιλογή των συνερ-
γατών του. Αυτό, θεωρούμε, αποτελεί μια πρώτη 
-πλην σημαντική- δοκιμή για τον εκλελεγμένο Πρό-
εδρο της Δημοκρατίας. Αναμένουμε να δούμε τη 
σύνθεση της νέας κυβέρνησης και τη στελέχωση 
του προεδρικού γραφείου και θα κρίνουμε.
Θα επαναλάβουμε πως η χώρα χρειάζεται κινή-
σεις και ενέργειες, οι οποίες θα επιφέρουν σύντο-
μα αποτελέσματα. Θα δώσουν μια δυναμική στην 
οικονομία, η οποία θα βοηθήσει σημαντικά και τις 
αγορές. Θα πρέπει να τονίσουμε εκ νέου πως χρει-
άζονται λύσεις, οι οποίες θα προσφέρουν 
διεξόδους. 
Όλα αυτά και μια σειρά άλλα θα κριθούν εκ του 
αποτελέσματος. Άλλωστε, έτσι κρίνονται οι πολιτι-
κοί και έτσι αξιολογούνται οι πολιτικές. 

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

Αναμένοντας 
τα πρώτα βήματα

Διαχρονική 
καταγραφή 
ποσοστών

ΥΠΟΔΕΙΞΕΙΣ

«Να δει τις 
πραγματικότητες 
ο κύριος
Αναστασιάδης»
Ο ΕΓΚΕΜΕΝ Μπαγίς ανέφερε 
στις δηλώσεις του ότι παρά το 
ότι η ΕΕ δεν κράτησε τις 
υποσχέσεις της έναντι στους 
Τ/κ, παρά το ότι παράβλεψε 
τις κακομαθημένες 
συμπεριφορές και έδωσε 
άδεια να εφαρμόσουν ό,τι 
ήθελαν, δεν μπόρεσε να 
σώσει την ε/κ πλευρά από τη 
χρεοκοπία. «Ελπίζουμε ότι ο 
κ. Αναστασιάδης βλέποντας 
αυτές τις πραγματικότητες, 
στο πλαίσιο της δικής του 
βούλησης, θα ενεργήσει με 
αποφασιστικότητα». Η 
κακομαθημένη συμπεριφορά 
και η αδιαλλαξία των Ε/κ, 
συνέχισε, είναι ο λόγος που 
σέρνονται στο πηγάδι.«Ή θα 
συνεχίσει να σέρνεται στο 
πηγάδι ή θα πιάσει το σχοινί 
της λύσης για να βγει από 
εκείνο το πηγάδι. Το κλειδί 
της λύσης είναι η αμοιβαία 
προσέγγιση».
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ΤΑ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ του τηλε-
φωνικώς εξέφρασε στον Νίκο 
Αναστασιάδη ο κατοχικός 
ηγέτης, Ντερβίς Έρογλου. 
Όπως μεταδίδεται από τα κα-
τεχόμενα, σύμφωνα με ανα-
κοίνωση από το λεγόμενο 
προεδρικό, ο κ. Έρογλου κατά 
την τηλεφωνική του συνομι-
λία εξέφρασε στον νεοεκλε-
γέντα Πρόεδρο την ελπίδα ότι 
ως ο νέος ηγέτης της ε/κ κοι-
νότητας θα είναι βοηθητικός 
στο να περάσουν σε μια δια-
δικασία του Κυπριακού που 
θα είναι νέα και θα μπορεί να 
φέρει αποτελέσματα. Εξέ-
φρασε επίσης την ετοιμότητά 
του να συναντηθούν ώστε να 
του εξηγήσει πώς μπορεί να 
επαναρχίσει η διαδικασία των 
διαπραγματεύσεων που δυ-
στυχώς εδώ και λίγο καιρό 
έχει σταματήσει. «Είπα ότι σε 
περίπτωση που το επιθυμεί 
μια τέτοια συνάντηση, σε κοι-
νωνικό επίπεδο, μπορεί να 
γίνει, όπως έγινε και στο πα-
ρελθόν». Ο Ντερβίς Έρογλου, 
αναφέρει η ανακοίνωση του 
«προεδρικού», είπε στον κ. 
Αναστασιάδη πως καταλαβαί-
νει πως υπάρχουν πολύ σημα-
ντικά προβλήματα ενώπιόν 
του, προσθέτοντας πως δεν 
πρέπει να τεθούν εμπόδια 
ώστε να συζητηθεί το Κυπρια-

κό με τρόπο που να φέρει ένα 
αποτέλεσμα, λέγοντας πως 
πρόκειται για ένα πρόβλημα 
που υπάρχει στην ατζέντα 
εδώ και μισό αιώνα. «Του επε-
σήμανα ότι ένας διάλογος μα-
ζί του σύντομα με στόχο μια 
συμφωνία θα στείλει θετικά 
μηνύματα τόσο στις κοινότη-
τές μας στο εσωτερικό, όσο 
και στο εξωτερικό ότι έχουμε 
βούληση σε αυτό το θέμα και 
έχουμε υποχρέωση γι’ αυτό 

στις μελλοντικές γενιές και 
των δύο πλευρών», είπε. Ο κ. 
Αναστασιάδης, προστίθεται, 
τον ευχαρίστησε λέγοντας ότι 
υπάρχουν αναγκαστικές προ-
τεραιότητες μπροστά του και 
το Κυπριακό είναι μια από αυ-
τές και εξέφρασε την επιθυ-
μία του, εάν είναι δυνατόν, να 
βρεθούν σύντομα σε κοινωνι-
κό επίπεδο για να δουν πώς 
μπορεί να αρχίσει η διαδικα-
σία των διαπραγματεύσεων.

Μπορεί να τα πουν κοινωνικά, 
είπε ο Έρογλου στον Πρόεδρο

Ο κατοχικός ηγέτης επικοινώνησε τηλεφωνικώς με Αναστασιάδη

Προεδρικές Εκλογές 1988
  Πρώτος Γύρος 

Εγγεγραμμένοι   363.719
Ψήφισαν 342.780  94,24%
Άκυρα     8.141  2,37%
Αποχή  20.939  5,76%
Έγκυρα  334.639  97,63%

  Δεύτερος Γύρος
Εγγεγραμμένοι 363.740  
Ψήφισαν 342.990  94,30%
Άκυρα  17.928  5,23%
Αποχή 20.750  5,70%
Έγκυρα 325.062 94,77%

Προεδρικές Εκλογές 1993
  Πρώτος Γύρος 

Εγγεγραμμένοι 393.993  
Ψήφισαν 364.118 92,42%
Άκυρα 8.483 2,33%
Αποχή 29.875 7,58%
Έγκυρα 355.635 97,67%

  Δεύτερος Γύρος
Εγγεγραμμένοι 393.993  
Ψήφισαν 367.474 93,27%
Άκυρα 11.760 3,20%
Αποχή 26.519 6,73%
Έγκυρα 355.714 96,80%

Προεδρικές Εκλογές 1998
  Πρώτος Γύρος 

Εγγεγραμμένοι 446.976  
Ψήφισαν 409.979  91,72%
Άκυρα 8.944  2,18%
Λευκά 4.736  1,16%
Αποχή 36.997  8,28%
Έγκυρα 396.299  96,66%

  Δεύτερος Γύρος
Εγγεγραμμένοι 447.046  
Ψήφισαν 417.406 93,37%
Άκυρα         4.448 1,07%
Λευκά               5.857 1,40%
Αποχή    29.640 6,63%
Έγκυρα 407.101 97,53%

Προεδρικές Εκλογές 2008
  Πρώτος Γύρος 

Εγγεγραμμένοι 516.441   
Ψήφισαν 462.847  89,62%
Άκυρα     7.798  1,68%
Λευκά     4.410  0,95%
Αποχή   33.594  10,38%
Έγκυρα 450.639  97,36%

  Δεύτερος Γύρος
Εγγεγραμμένοι 516.448   
Ψήφισαν 469.143  90,84%
Άκυρα   10.576  2,25%
Λευκά     7.768  1,66%
Αποχή   47.305  9,16%
Έγκυρα 450.799  96,09%

Προεδρικές Εκλογές 2013

Ο νέος και ο απερχόμενος Πρόεδρος 
στη Βουλή την Πέμπτη για τη διαβεβαίωση

Η ΕΙΔΙΚΗ συνεδρία της Βουλής των Αντιπρο-
σώπων για την εγκατάσταση του νέου Προέ-
δρου της Δημοκρατίας θα γίνει στις 28 Φε-
βρουαρίου, ημέρα Πέμπτη, στις 5 το απόγευ-
μα. Αυτό ανέφερε ο  Αναπληρωτής Γενικός 
Διευθυντής της Βουλής των Αντιπροσώπων 
Σωκράτης Σωκράτους. Σε δηλώσεις του στο 
Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο κ. Σωκρά-
τους ανέφερε ότι ο νέος Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης θα δώσει τη 
νενομισμένη διαβεβαίωση ενώπιον της Βου-
λής, όπως προβλέπεται από το Σύνταγμα και 
ακολούθως θα προσφωνήσει τη Βουλή. Πριν 
τη διαβεβαίωση, ενδέχεται να απευθύνει 

ομιλία και ο Πρόεδρος της Βουλής Γιαννάκης 
Ομήρου. Στην τελετή εγκατάστασης αναμέ-
νεται ότι θα προσκληθούν η πολιτειακή, πο-
λιτική και θρησκευτική ηγεσία του τόπου και 
ξένοι πρέσβεις. Παρών στην εγκατάσταση 
του νέου Προέδρου της Δημοκρατίας θα εί-
ναι και ο απερχόμενος Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας Δημήτρης Χριστόφιας.

Σύμφωνα με τον κ. Σωκράτους, αυτό που 
συνηθίζεται, είναι ότι πρώτα ο νέος Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας και μετά ο απερχόμενος επι-
σκέπτονται το γραφείο του Προέδρου της 
Βουλής πριν την ειδική συνεδρία και μετά όλοι 
μαζί πάνε στην Ολομέλεια.

  Πρώτος Γύρος 
Εγγεγραμμένοι 545.491   
Ψήφισαν 453.534  83,14%
Άκυρα     7.819  1,72%
Λευκά     4.459  0,98%
Αποχή   37.410  17,55%
Έγκυρα 441.256  97,29%

  Δεύτερος Γύρος
Εγγεγραμμένοι 545.493   
Ψήφισαν 445.009  81,58%
Άκυρα     14.747  3,31%
Λευκά     18.030  4,05%
Αποχή   100.484  18,42%
Έγκυρα 412.232  92,63%

ΤΟ φαινόμενο της αποχής δεν αντιμετωπίζεται από τα κόμματα και τους πολιτικούς φορείς. Κι 
αυτό γιατί σε μεγάλο βαθμό δεν επηρεάζει ούτε τα ποσοστά τους ούτε και τους εν γένει σχεδια-
σμούς τους. Από τη στιγμή που οι υπολογισμοί γίνονται επί των εγκύρων και όχι επί των εγγε-
γραμμένων, η αποχή δεν υπολογίζεται. Τα μεγάλα ποσοστά αποχής επιβεβαιώνουν, εν πολλοίς, 
την απαρέσκεια των πολιτών στο πολιτικο-κομματικό σύστημα. Η τάση αποχής διευρύνεται βαθ-
μηδόν και θα συνεχίσει αυτή η τάση από τη στιγμή που δεν αντιμετωπίζεται αποτελεσματικά.

Η αποχή δεν ενοχλεί…
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